Limites : exercices

Les réponses non détaillées aux questions sont disponibles a la fin du document

Exercice 1 :

Déterminer la limite en +oo de la fonction f dans les cas suivants :
(on précisera si la courbe de f admet une asymptote horizontale en +oo)

a)f(X)—fo
b) f(x) = **\f
o) flx) =

1
d) f(x) = x+1

1492
aﬂm=1f1
Exercice 2 :

Déterminer la limite en —eo de la fonction f dans les cas suivants :
(on précisera si la courbe de f admet une asymptdte horizontale en —eo)

a) f(x) = ig x
1

b) f(x) =+

c)f(x)=T31—
_l’_
d)f(x):if_2
Exercice 3 :

Déterminer les limites en —oo et en +oo de la fonction polynéme f dans les cas suivants :
a) f(x) =2x* —x+1

b) f(x) =3x* +2x — 1

¢) flx)= —%x3 +5x% —Tx+1

Exercice 4 :

Déterminer les limites en —eco et en 4o de la fonction rationnelle f dans les cas suivants :
(on précisera si la courbe de f admet une asymptdte horizontale en —eo ou en +oo)

dx —1
DI = 375

X2 4+2x—1
b) f(x) = W

—4ax
OO ="
Exercice 5 :

Déterminer la limite en a (pour x < a et pour x > a) de la fonction f dans les cas suivants :
(on précisera si la courbe de f admet une asymptdte verticale)

D f)=xts  a=0
3x— 2

b f)="ry a=-2
2 —
o -TE
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Exercice 6 :
—x2+2
x+1 -
a) Etudier les limites de fen —1 (x > —1) et en -co.
b) Montrer que la droite D d’équation y = —x + 1 est une asymptdte oblique a la courbe de f en +oo.

Soit f la fonction définie sur |—1;+oo[ par f(x) =

Exercice 7 :

S est une fonction définie sur |—oo; —2[U]—2;2[U]2; +oo[ dont la courbe est représentée sur le graphique ci-dessous en rouge.
Les asymptotes a la courbe de f sont signalées en bleu.
Déterminer, d’apres le graphique, les limites de la fonction f aux bornes et une équation de chacune des asymptotes.

(.

Réponses exercice 1 :

Par application directe des regles sur les opérations avec les limites :
a) lirJIrl f(x) = +eo - pas d’asymptote horizontale
X— oo

b) xEToo f(x) = —eo - pas d’asymptote horizontale

) xEToo f(x) =1 - asymptote horizontale d’équation y = 1

d) XETM f(x) = =2 - asymptote horizontale d’équation y = —2
€) XETM f(x) = =2 - asymptote horizontale d’équation y = —2

Réponses exercice 2 :

Par application directe des regles sur les opérations avec les limites :
a) lim f(x) = oo - pas d’asymptote horizontale
X— —00

b) lim f(x) = oo - pas d’asymptote horizontale
X—>—00

¢) lim f(x) = —2 - asymptote horizontale d’équation y = —2
X— —00

d) lim f(x) = +oo - pas d’asymptote horizontale

X——00
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Réponses exercice 3 :

On utilise la régle pour les limites des fonctions polynomes en +oo et en —oo.

a) lim f(x) = lim 202 = +oo ;  lim f(x) = lim 2x? = 4oo
X— o0 X— oo X— —o0 X——o0
b) lim f(x) = lim 3%} =40 ; lim f(x)= lim 3%’ = —oo
X——4o0 X— oo X——o0 X——4o0
i = 1 —l 3 = —O00 i = i —l 3 — (o]
O lim f0) = fim g = lim 9 = lim —p =+

Réponses exercice 4 :

On utilise la régle pour les limites des fonctions rationnelles en +oo et en —oo.

lim ?: lim 2=2

X——o0 X X——o0

. . 4Ax . .
a) lim f(x)= lim == lim2=2:lim f(x)
Asymptote horizontale d’équation y = 2 en oo et en —co.
2 2
. .X 1 . .x "

b lim £ = lim 3= lim 5 xr=be i lim fs) = lim = lim 5 <=
Pas d’asymptote horizontale.

) lim f(x)= I —4x_1. 4>(1_0' lim f(x) = I —4x_1. 4><1_0
O lim f(x) = lim —= = lim —4x =0 lim f(x)= lim —5 = lim —4x =
Asymptote horizontale d’équation y = 0 en oo et en —co.

Réponses exercice 5 :

Par application directe des regles sur les opérations avec les limites (on ne peut plus utiliser la regle sur les fonctions rationnelles
car on n’est plus en 4o ou en —oo) :

. . 1 . . 1
im0 =tim (1) vt =tim gt (1) =
x>0 x>0 0 R , x<0 x<0 0 \ ,

— o0 ——o0

Asymptote verticale d’équation x = 0.

1
b) lim f(x) = lim (3x—2)x [ ——= ] = —co (car lim x+2 = 0 par valeurs positives)
X2 B L x+2 X2
x>-2 x>=2 8 R , x>—2

— o0

1
lim f(x) = lim (3x—2) x () = oo (car lim x+2 = 0 par valeurs négatives)
) X——2 ’ x+2 x——2

x<=2 x<=2 x<=2

—_8
——00

Asymptote verticale d’équation x = —2.
1
c) lil’Ill flx)= linll (> +x-3)x <1> = +oo  (car lim 1 —x = 0 par valeurs négatives)
o P X =i
——1 ——

——o0

x—1 1 —
x<1 x<1 x<1
RS ———

— oo

1
lim f(x) = lim (x* 4 x — 3) x <> = —co  (car lim 1 —x = 0 par valeurs positives)
x—1 —_——— X x—1

Asymptote verticale d’équation x = 1.

Réponses exercice 6 :

1
a) lim f(x) = lim (—x*+2) x () = 4o (car lim x+ 1 = 0 par valeurs positives)
x——1 x——1 \ v X x——1

x>—1 x>—1 3 + 1 x>—1
— o0
)
lim f(x)= lim — = lim —x = —oo (utilisation de la régle pour les limites des fonctions rationnelles en +oo)
X—r oo X—4o0 X X— oo 5 ) 5
- 2 - 2 —x—1 1

b) fim f(x)—(—x+1)= lim 2 4 x_1= lim =TT —0 (car lim x+1 = 4oo).

X— o0 X— o0 _x—|— 1 X— oo x+ 1 X— oo x+ 1 X— o0

Cela prouve bien que D est asymptote oblique a la courbe Cy en +oo.
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Réponses exercice 7 :

lim f(x)=1; liT f(x) =1; la droite d’équation y = 1 est asymptote horizontale  la courbe en —oo et en +-oo.
X——o0 X— o0

lim f(x) = 4oo; lim f(x) = —eo; lim f(x) = —oo; lim f (x) = +eo.

x<—=2 x>=2 x<2 x>2
Les droites d’équation x = —2 et x = 2 sont des asymptotes verticales a la courbe.
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